

# EL DIARIO PALENTINO

Diario de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXIII

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital en mes. . . 1 peseta  
Fuera: trimestre. 4  
Número suelta 5 céntimos

Lunes 14 de Junio de 1915

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración  
Imp. y Lit. de Alonso Hijos  
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.669

## Doctor Tomás Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.  
Calle Mayor principal, n.º 130-136.

## Santiago de la Cuesta

MEDICO-DENTISTA

Mayor principal, 94  
De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.

## LA FUNERARIA

### V. de Hontiyuelo

Fundada el año 1870  
Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo desean, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombros.  
Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.  
Mayor Principal, 134 y 136  
PALENCIA



## Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.  
Completo surtido en Cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermiopia y operados de Cataratas.  
Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.  
Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.  
A. EIROA (Óptico).  
Mayor principal, 80.  
Optica y Platería

## Doctor Nazario Martín Escobar

Consulta diaria de enfermedades de las vías urinarias, cirugía general y laboratorio de análisis. Horas: de once a dos y de ocho a nueve de la noche.  
D. Sancho, 8, 2.º

## Antonino González

ARMERO

Expansión de explosivos s.º 2

RELOJ DE GRAN PRECISION  
MARCIANO ALONSO  
Agente en Palencia

## CARTA DE MADRID

Junio 13

Sr. Director:

Vamos poco a poco retrocediendo hacia la calma que antes de los últimos discursos políticos en que se habló de la guerra y de nuestra neutralidad reinaba. La prensa va cediendo también hasta el extremo de que apenas si da cuenta de la visita que Lerroux hizo anoche en la Casa del Pueblo, donde pronunció un discurso de tonos semejantes a las reiteradas manifestaciones que ha hecho ante periodistas a su regreso de Canarias aclarando el discurso de Tenerife. Estas declaraciones no tendrán por ello resonancia. Bueno es que no se excite a la opinión por que en ello habría para los intereses nacionales serio peligro.

Bergamín dió anoche en Valencia al actuar de mantenedor en la fiesta de la flor y de la poesía una nota acertadísima cantando la neutralidad sin ninguna estridencia que pudiera herir a los que entienden la neutralidad de especial manera haciéndola compatible con la manifestación de simpatías para unos u otros beligerantes. La neutralidad tal como el ilustre ex ministro conservador la entiende es la neutralidad que siente el país, la que reclama la opinión pública, la que puer para nosotros salvadora.

Así se explica el entusiasmo de los valencianos con el discurso del señor Bergamín y las grandes simpatías que de toda clase de gentes se ha conquistado allí determinando que el Ayuntamiento con aplauso de toda la ciudad haya acordado nombrarle hijo adoptivo de Valencia.

Se habían hecho anuncios de cierta índole respecto a los tonos de este discurso de Bergamín. Asegurábase recordando las circunstancias de su salida del Gobierno que había de dirigir al conde de Romanones una dura filípica acusándole de ser enemigo de la neutralidad. Pero los que conocían bien al señor Bergamín estaban seguros de que éste no haría un discurso de ataque para nadie, de que no personalizaría. No hubiera sido ello prudente cuando de todo el mundo se requiere un exquisito cuidado en no dar notas estridentes de discordancia. Bergamín podrá pensar, de algún o algunos políticos, lo que quiera. Podrá tener agravios que vengar pero lo hará en su día, oportunamente, cuando el encender pasiones políticas no pueda redundar en daño evidente de los intereses del país. Porque Bergamín, el primer paladín de la neutralidad y el más decidido como ministro de la Corona cuando la guerra internacional surgió, es antes que nada patriota y de condición de tal es en estos momentos apartarse abnegadamente, aun con sacrificio personal, de cuanto pueda ser ocasión de suscitación de luchas.

Hemos menester de una gran paz espiritual, de una considerable ecuanimidad de juicio, de una gran serenidad para no envenenar por miras particulares de personalismo ninguna cuestión política, que pudiera degenerar en batalla de tales caracteres, que no solo las personas danzarán en ellas, sino que se comprometerían intereses para todo buen español sagrados.

De Valencia llegan ahora impresiones algo tristes con motivo de la visita de Blasco Ibáñez. Parece que entre los elementos republicanos y carlistas hay excitación, y que unos

y otros quieren tozadamente no desperdiciar ocasión de hacer objeto al exdiputado valenciano de manifestaciones de agrado y de hostilidad. Sería harto sensible que esto no se evitara. Ninguna razón hay para manifestarse contra el señor Blasco Ibáñez, que noblemente cuando se formó en derredor de su venida a España una leyenda triste, se apresuró a declarar que él no es partidario de la intervención armada de España en la contienda europea.

Valencia debe recibir a Blasco Ibáñez cortesmente. Su visita no debe ser motivo de lamentables sucesos. Ojala que a todos se imponga el buen sentido y que no tengamos que sentir que un estado de apasionamiento de ánimos, que no tiene razón alguna de ser, ocasione hechos censurables.

«Diario Universal» insiste en mantener su punto de vista respecto al tema de la prohibición de mítines en que se trate de la guerra. El gobierno se ha defendido de los ataques del órgano de los liberales por boca de Dato y por su órgano «La Epoca», el cual siempre como viejo práctico y sabiendo, ha cuidado bien de poner a los liberales en trance tal que aparezcan como pidiendo la suspensión de garantías constitucionales, toda vez que censurando la conducta del gobierno la disculpan atendiendo a las circunstancias, quedando solo reducido el asunto a una cuestión formalista cuales él: Está bien lo que hace el gobierno, pero eso no se puede hacer sin suspender las garantías. Sin embargo, el gobierno por ahora no las suspende, porque no quiere dar para después un arma de censura contra el gobierno, toda vez que así puede ir sorteando las dificultades.

M.

## De la Provincia

### PAREDES DE NAVIA

#### Tormenta con daños

Está visto que los desgraciados labradores están dejados de la mano de Dios: La próxima cosecha de cereales prometía ser abundantísima; tan abundante como se necesita para salir del atolladero en que están metidos por las pésimas cosechas de los dos años últimos. Pues con dolor tan profundo como inevitable vimos ayer cómo dió principio la enojosa operación de restar, de anular en parte el trabajo de todo un año, de frustrar la risueña esperanza que el labrador acariciaba de ver colmadas sus paneras, ha mucho tiempo vacías. A las doce y media comenzó a descargar una imponente tormenta que llenó de consternación á todo el mundo. La piedra, acompañada de fuerte aguscero y viento huracanado, fué escasa en la población; pero no sin fundamento se temía que ocasionaría grandes destrozos en algunos términos. Ayer tarde y hoy por la mañana, los labradores han visto confirmados sus temores. Desde un kilómetro al N. de la población y en una extensión aproximada de 1 000 hectáreas, la piedra machacó (textual) por completo los hermosos sembrados. Los pagos denominados El Parral, Molar, Corral Alto, Serranilla y Los Olmos, dicen que apenas verlos. Y por si esto no fuera bastante, el desbordamiento del Retortilla inundó una gran extensión de terreno sembrado, causando tanto ó más daño que la piedra.

Idénticas noticias se tienen de pueblos próximos, entre los que se cuen-

tan Villalón, Añosa, Villanueva, Riveros y otros.

Quiera Dios que esto no se repita, como es de temer dada la frecuencia con que se suceden las tormentas; y que el afligido agricultor se le haga corto el período de tiempo que aún le falta para recoger el fruto del abundante sudor que por los campos regara.

WALERICO VÁZQUEZ  
(Corresponsal)

CARRION

### Toma de posesión.—Visita del Prelado.

Han tomado posesión de sus respectivas parroquias los dignos párrocos de Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueva, Torre de los Molinos, Bahillo, Villasirga y Villasariego y según referencias faeron todos recibidos con demostraciones de entusiástico respeto por sus feligreses. Sea enhorabuena y reciban nuestra humildísima felicitación, los ya dichos dignos ministros del Señor y amigos nuestros, puesto que les deseamos cosechen abundantes frutos para bien de todos.

Galantemente invitado como corresponsal de la Prensa periodística católica, tuvimos el honor de asistir a la toma de posesión de la parroquia de San Andrés Apóstol de esta ciudad, invitación que agradezco, no por lo que a mi tan pobre y humildísima personalidad pudiera referirse, sino por la atención que la Prensa recibiera del dignísimo párroco de San Andrés Apóstol, Licenciado don Julián Fernández, pues con ello demostró el cariño que siente por la católica prensa y en nombre de la cual rendile cordiales gracias prometiéndole hacer pública tan fina atención.

Que el acto resultó solemne, está en la mente de todos, pues al volteo de campanas, disparos de voladores y acordes de la Banda municipal de música, nos trasladamos desde la casa del párroco al templo de San Andrés todo el acompañamiento, constituido por una representación de la Compañía de Jesús, todos sus dignos compañeros de sacerdocio, las autoridades judicial, popular y militar, el señor Diputado provincial don Jesús F. Lomana y amigos y familia del actuante, que de esta y de otros pueblos llegaron para asistir al acto.

Una vez en la puerta del templo salieron con cruz alzada y ciriales, el dignísimo e ilustrado sacerdote don Marcelo León, que actuó de padrino y el notario eclesiástico don José Palacios, que dió lectura del título, y cubierta esta rubrica se hizo entrega de la llave y abrió la puerta de la iglesia, que en un momento se llenó de feligreses, ganosos de ver y oír al que desde aquél momento era nuestro padre del alma y pastor que ha de saber dirigirnos al fin para que hemos sido creados. Verificadas las tomas de posesión del Sagrario, del que recibimos sacramental bendición, del confesionario, coro, pila bautismal y sacristía, lo hizo de la Sagrada Cátedra, que con elocuencia, aunque visiblemente emocionado por tan entusiástico como espontáneo recibimiento, dió las gracias a Jssucristo, su principal Jefe, y cuya política seguiría siempre y por que dice es providencial su nombramiento de párroco de San Andrés, a nuestro Prelado, jefe inmediato, a sus queridos compañeros de sacerdocio, a su última feligresía, la que estaba representada por digna Comisión, a las autoridades é invitados así como a todos sus

nuevos feligreses a los que elogió y les pidió la ayuda con oraciones para saber llevar tan sagrada misión. Pidió también oraciones para don Félix Arenillas que con tanto acierto como virtud desempeñó el Económico y para que Dios siga favoreciéndoles, sintiendo que por obediencia no estuviera presente en el acto y tuvo por fin un recuerdo para el que fué último Párroco, don Manuel Calvo, suplicando oraciones para que le fuera concedida la gloria si es que de ellas necesitaba.

Terminado estos solemnes actos con un responso por el alma de don Manuel (q. e. p. d.) salimos del templo para la casa del Párroco precedidos de la música y con volteo de campanas y disparo de multitud de voladores, en la que se nos sirvió selecto refresco, dulces, vinos generosos y habanos. A la terminación se pronunciaron brindis deseando todos unión y paz, así como propeidades al dignísimo e ilustrado Párroco de San Andrés.

Por la noche la Banda municipal de música le obsequió con una serenata, y a la noche siguiente lo hizo la Rondalla Carrionense, la que tanto la una como la otra interpretaron a perfección escogidas piezas y quedando muy agradecidos de las atenciones que les dispensó el agasajado.

Repetimos que hacemos pública nuestra asistencia como corresponsal así como tambien repetimos nuestro agradecimiento por la prensa que, aunque indignamente, tenemos el alto honor de representarla y tambien lo hacemos en propio nombre.

El 10 por la tarde y en hermoso auto, llegó nuestro amadísimo Prelado que tuvo digno recibimiento por la Compañía de Jesús, Autoridades, representación del Sindicato y selecto público que agradeció su Excelencia y así lo manifestó desde las Gradass del Altar mayor de la Iglesia de San Zoilo.

Ofició de pontifical el día del Sagrado Corazón de Jesús y presidió con Jesús Sacramentado la procesión.

Cómo honró la Compañía de Jesús al Sacratísimo Corazón no habrá para qué reseñarlo porque sabido es que despliega todas sus energías para honrar al Rey de Reyes, y cuanto podamos decir resultaría pálido al ver tanta y tanta magnificencia, por lo que resultan solemnísimas todas sus funciones.

Hacia mucho tiempo que no veíamos tanto público, resultando el anchuroso templo insuficiente para contenerlo, porque hasta en la calle hubo público que no pudo entrar y teniéndose que hacer la procesión por pelotones en la imposibilidad de hacer ordenadas filas, tal fué el gentío que asistió a tan renombrada función.

El 12 por la mañana visitó el Prelado el Convento, Colegios, Ayuntamiento e Iglesias y por la tarde a las seis salió muy complacido de Carrion para Palencia.

Hemos procurado comprimirnos y aun así resulta lata esta reseña, que nuestros amados lectores nos perdonarán, puesto que en nuestro ánimo está el ponerles al corriente y jamás el de producir cansancio y mucho menos tedio, y hasta otra.

El Corresponsal

Carrion Junio 13 de 1915.

## EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación é información de la Provincia y el preferido por los señores anunciantes  
Mayor principal, 71

**Información General**

**De la Región**

**Valladolid**  
Una desgracia.—En un establecimiento benéfico ha ocurrido en las primeras horas de la madrugada una sensible desgracia.

La víctima que se llama Ambrosio Catán Sanz, cayó de una ventana al patio fracturándose el cráneo, y muriendo instantáneamente.

Era natural de Aldeamayor, de San Martín y tenía 76 años de edad.

**Asturias**

**Oviedo**  
Los autores del crimen de Teverga.— Parece que ya está descubierto el horrendo crimen de Teverga, gracias a la declaración de un niño de ocho años, que afirma haber oído a su abuelo, Juan Miranda, que su hijo Antonio, que se hallaba avanzadamente tuberculoso, sólo curaría bebiendo sangre caliente de niño robusto. Se ha declarado autor del asesinato, Lucindo González, de catorce años, en combinación con Josefa Miranda, hermana del enfermo.

Las ropas de Lucindo aparecen manchadas de sangre. También se le ha encontrado un trozo de cuerda idéntico al que sirvió para atar a la víctima.

En el lugar del crimen ha aparecido una naranja y una peineta, lo que revela la intervención de una mujer.

Hay seis detenidos.

Un suicidio.—En Ribadesella, una señora vecina de dicha villa, se quitó ayer la vida arrojándose a la ría.

Al parecer, desde hace algún tiempo tenía perturbadas sus facultades mentales y su familia la vigilaba constantemente, porque tenía la obsesión del suicidio.

Ayer mañana, aprovechando un descuido de sus familiares, salió precipitadamente de casa. Su esposo al notar la falta salió en persecución, pero no pudo evitar que se arrojara por el puente a la ría, donde pereció ahogada.

Hasta la fecha que nosotros sepamos, no fué hallado el cadáver.

**Levante**

**Murcia**  
Un jurado a la cárcel.—Cuando se celebra en esta Audiencia la vista de una causa por robo instruida por el Juzgado de Cartagena, el defensor de uno de los procesados denunció al Tribunal que el Jurado había admitido dádivas a cambio de un veredicto favorable.

El presidente suspendió el juicio, poniendo el fecho en conocimiento del juez, quien ordenó el procesamiento y prisión del Jurado.

Este ingresó en la cárcel incomunicado.

El Juzgado instruye diligencias y ha tomado declaración al denunciante.

La noticia ha causado sensación. El Juzgado ha permanecido en la cárcel durante seis horas, recibiendo declaración a los jurados detenidos.

Igualmente declararon el abogado defensor y el procurador, autores de la denuncia.

Han sido libertados nueve jurados, quedando detenidos cinco.

Circula el rumor de que uno de ellos confesó haber aceptado ciertas dádivas.

La opinión general censura que los periódicos jaimistas se prevengan de estos casos para resucitar campañas contra la ley del Jurado, pidiendo la supresión temporal del mismo.

**Valencia**

La fiesta de la Flor.—En el teatro Principal se ha celebrado la Fiesta de la Flor y la poesía, presidiendo el alcalde con asistencia de las autoridades, Corporaciones y distinguidas damas.

La reina de la fiesta, Amparito Sánchez, vestía de labradora antigua. El poeta premiado con la flor natural era Andrés Bolain.

El señor Bergamín aprovechó la fiesta de la Flor para enviar una sobre la tumba de su amigo Antonio Lázaro.

Enalteció a la mujer valenciana de tendencia mercantil, y entonó una canción al trabajo y al patriotismo.

Se felicitó de que España haya conseguido conservar la neutralidad.

Dijo que salir de la neutralidad sería un delito de lesa patria.

Bien está—añadió—que sigamos preparados, pero sin salir de la neutralidad; pues si malgastásemos nuestra energía luchando ahora, nos presentaríamos debilitados ante la liquidación.

Encomió a la reina de la fiesta y a Valencia, cuna de la libertad y la democracia.

El señor Bergamín fué ovacionado.

**Chismorreo político**

La presidencia del Senado.—Precedentes funestos.—Combinación de altos cargos.—El futuro gobernador de Barcelona.

La provisión de la presidencia del Senado ofrece mayores dificultades de las que a primera vista parece.

En nuestra última información indicábamos la probabilidad de que ocupara la presidencia del Tribunal de Cuentas uno de los actuales ministros y aunque el señor presidente del Consejo ha negado fundamente a la noticia, al rectificar lo dicho por un diario madrileño respecto de una combinación de altos cargos que se ha de hacer en breve, nuestras noticias coinciden con los del aludido rotativo de la corte.

Ya hemos indicado que el Gobierno aun no se ha ocupado de tal combinación, pero tendrá que ocuparse en breve, pues a más de las dos presidencias que hay que proveer, habrá otras tres vacantes de cargos importantes, que ocurrirán muy pronto y de las cuales más adelante nos ocuparemos.

Comencemos por la presidencia de la Alta Cámara. Ya saben los lectores que de todos los aspirantes al elevado sitio, era el capitán general señor Primo de Rivera quien parecía contar con mayores probabilidades de ser el designado, pero consideraciones de cierto orden, que en nada afectan a las relevantes condiciones del ilustre soldado para desempeñar el cargo, pesarán seguramente en el ánimo del Gobierno, cuando se cepe de este asunto y más que probable le hagan variar de rumbo al acordar el nombramiento.

Prescindiendo de la avanzadísima edad del general Primo de Rivera; de que a pesar de disfrutar envidiable salud, tiene perdida casi por completo la vista, costándole gran trabajo leer, y de que dada la independencia de su carácter había de resultar para él carga sumamente pesada la dirección de los debates de la Alta Cámara, existe una razón de gran peso que aconseja ocupar ahora tan elevado puesto parlamentario un hombre civil.

Si la presidencia del Senado, sistemáticamente y sin un motivo justificado, se adjudica a un capitán general, puede establecerse un precedente funesto, que en el orden político origine en lo porvenir serias dificultades a los jefes de partido.

Existen en la actualidad dos capitanes generales, los señores Primo de Rivera y Weyler, afiliados respectivamente a los partidos liberal conservador y liberal.

Seguramente que el general Weyler, cuya excesiva modestia es proverbial, no habrá pensado en ocupar la presidencia del Senado, satisfecho con su alta jerarquía militar y con los muchos y merecidos cargos, honores, cruces y privilegios que ha alcanzado, en recompensa de sus méritos y relevantes servicios; pero si ahora la vacante producida por el fallecimiento del capitán general señor Azcárraga se adjudica a otro capitán general, vinculando el más alto cargo parlamentario en beneficio exclusivo de los capitanes generales y con exclusión de los hombres civiles eminentes, el día ocupe el poder el partido liberal, se verá seriamente comprometido y casi obligado el conde de Romanones o el político que preside el Gabinete que se forme a nombrar presidente del Senado al general Weyler, por respetar el fanesto precedente y no herir la susceptibilidad del bravo caudillo, quien seguramente se creería postergado o desconsiderado, si se nombrara a alguno de los hombres civiles a pesar de que en dicho partido existen varios que por su larga historia y grandes prestigios, como los señores Groizard, Gullón y Salvador (don Amós), reúnen condiciones excepcionales para ocupar este cargo.

Varios políticos conservadores y liberales entienden—a nuestro juicio con razón sobrada—que para dirigir los debates del Senado se necesitan hombres de especiales condiciones de carácter y de gran práctica parlamentaria, que no siempre

reunen los capitanes generales de más brillante historia militar y de mayores méritos.

Además creen esos políticos que la presidencia del Senado no debe ser un feudo de los capitanes generales, sin que esto quiera decir que se les excluya.

Gana terreno la candidatura del señor duque de Mandas para ocupar la presidencia de la alta Cámara y tendrá el Gobierno que proveer otras dos presidencias: la del Consejo de Estado que desempeña actualmente el señor duque de Mandas y la del Tribunal de Cuentas, vacante por la defunción del señor Requejo.

¿Quiénes ocuparán estas vacantes?

El señor Dato dice que no hay motivo para reformar Gabinete y a pesar de esta manifestación, sus amigos asegurarán que saldrán dos ministros, cuando aquellos nombramientos se hagan, y que estos ministros serán los de Fomento e Instrucción pública.

Las vacantes que en breve ocurrirán, a que aludíamos al comienzo de estas líneas, y que tendrá que proveer el Gobierno son: la Alcaldía-presidencia del Ayuntamiento de Madrid, la subsecretaría de Gracia y Justicia y la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico.

El señor Prast, no puede continuar al frente del Municipio madrileño. Ya está convencido y resignado.

Le sustituirá probablemente el director de Obras públicas señor Calderón. Hay otro candidato que cuenta con apoyo y por sus cualidades especiales sería un buen alcalde: al senado vitalicio don José Garay.

La subsecretaría de Gracia y Justicia quedará vacante porque el señor marqués de Grijaiba, que la desempeña, se siente muy fatigado por el delicado estado de su salud y por la exagerada laboriosidad del ministro que no le permite descansar ni atender a su necesario restablecimiento.

El señor Burgos es un ministro muy simpático y muy competente, pero muy penoso de soportar para sus subordinados.

Por último, la Dirección del Instituto Geográfico quedará vacante porque el señor Martín Sánchez se encuentra desgraciadamente enfermo y no puede continuar desempeñando el cargo.

Para estas vacantes, la Dirección de Obras públicas y la de Administración local, pues el señor Piniés, que desempeña ésta, será nombrado gobernador civil de Barcelona, hay veintitantos candidatos.

De ellos nos ocuparemos otro día.  
PIMENTEL  
Madrid, Junio de 1915.

**La guerra europea**

**Avance de los aliados**

París.—Comunican de Londres que los aliados han ocupado en la península de Gallipoli dos alturas que dominan Matlunon, haciendo a los turcos 700 prisioneros.

Según dichas noticias la situación de los turcos es desesperada, y los aliados siguen desembarcando tropas para reforzar sus líneas.

**Submarino austriaco hundido**

Roma.—De Atenas comunican que el día 7 del corriente a la entrada de los Dardanelos fué echado a pique por la escuadra aliada, un submarino austriaco.

**Avance italiano**

París.—Un despacho procedente de Roma, da cuenta de que las tropas italianas han ocupado Portosejosa y el canal de Montefalcone, habiendo destruido en el primero de estos puntos los arsenales.

**Nota del Gobierno italiano**

Roma.—El Gobierno italiano ha facilitado una nota oficiosa en la que se da cuenta de los primeros movimientos del ejército.

En dicha nota se dice que el ejército italiano, no solo ha servido para cerrar todas las vías de invasión, sino para abrir otras por donde poder emprender la ofensiva.

**Siguen ganando terreno**

**los austro-alemanes**

Polá.—De Viena transmiten el siguiente parte oficial del Gran Estado Mayor austriaco:

«Entre el Dniester y el Pruth las tropas del general Pflanzler se han apoderado de varias posiciones rusas situadas al E. de Jezierzany y al N. de Obertyn (población al N. de la cual está situada la anterior y distante 13 kilómetros).»

Nuestras tropas han avanzado victoriosas sobre Czervelika (24 kilómetros al E. de Jezierzany) y han pasado el Dniester al NO. de Horadenk, apoderándose de Zaleszczyki (ciudad situada en la orilla izquierda del Dniester, 42 kilómetros al NNO. de Czernowitz).

Contra dicha ciudad realizaron anoche los rusos tenacísimo ataque siendo rechazados con grandes pérdidas.

En la Bukovina hemos tomado a los rusos algunas posiciones.

En los combates de ayer las tropas del general Pflanzler hicieron al enemigo 5.000 prisioneros.

Al Sur del Alto Dniester sigue la lucha. Hemos tenido que evacuar la ciudad de Stanislaw, atacada por los rusos, que habían recibido grandes refuerzos, pero las tropas austro alemanas han vuelto a apoderarse de ella.»

**Parte francés de la noche**

París.—El Gobierno francés, ha facilitado hoy a las diez de la noche, el siguiente parte oficial:

«En el sector Norte de Arrás, ha habido violento combate de artillería.

Hemos atacado la cresta Norte de la carretera de Souchez, que estaba bien organizado quedando en nuestro poder.

También hemos atacado al Noroeste de Hebuterne las trincheras alemanas de las cercanías de Amailly, ganamos tres líneas enemigas haciendo a los alemanes 100 prisioneros, pertenecientes a cuatro regimientos, entre ellos el 170.

Los prisioneros alemanes declaran que durante los cuatro últimos días les hemos infligido enormes pérdidas.

Ha sido rechazado por nuestras tropas un contraataque del enemigo.

En Büsies, hemos provocado una explosión é incendio.

Los alemanes intentaron recuperar las trincheras de Quesnwiere, al Sur de Tracy le Mont, siendo rechazados y realizando nuestras tropas algunos progresos.

En Soissons, hemos bombardeado las líneas enemigas, arrojando sobre ellas más de 120 obuses.

En el resto del frente, nada nuevo que señalar.

El comandante del batallón alemán número 170, que fué hecho prisionero, ha manifestado que estaba admirado del arrojo demostrado por nuestras tropas en el asalto.

**Parte oficial alemán**

Norddeich.—De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado del Gran Cuartel General alemán referente á la campaña en Francia y Bélgica:

«En Nieuport, Dixmude, Arrás y Hebuterne se han librado violentos combates de artillería.

Al Sudeste de Hebuterne fué rechazado un violento ataque de los franceses.

**Por Telégrafo y Teléfono**

Madrid 14

**El santo de don Antonio**

Don Antonio Maura recibió ayer con motivo de su santo, numerosas visitas y tarjetas de felicitación.

También recibió bastantes telegramas.

**Bonos de comestibles**

Para conmemorar el fausto día del gran político, el Centro Maurista de esta Corte repartió entre los pobres más de 800 bonos de comestibles.

**La Cruz Roja**

El rey don Alfonso presidió la Asamblea de la Cruz Roja, habiendo asistido a tan importante acto el infante don Fernando.

Su Majestad pronunció un gran discurso que fué muy elogiado por la Asamblea.

**De Marruecos**

El comandante general de Melilla comunica que en la región del Kert, se tienen noticias de que se

ha reunido una harca formada por 3.000 individuos de tribus diferentes, asegurándose que tienen un cañón.

Se supone sea de los partecientes al naufragado cañonero «General Concha».

**De Portugal**

Comunican de Lisboa que se han celebrado las elecciones legislativas. En ellas ha reinado completa tranquilidad, registrándose solamente ligeros incidentes.

En el distrito de Cabero Viejo un individuo ha dado muerte a un agente electoral que era amigo del candidato evolucionista, por presentar éste su candidatura contra la que presentaron los demócratas, que es la que se cree que saldrá triunfante, pues hasta ahora no hay datos concretos.

**Hundimiento en un monte**

Dicen de París que de Simpruk (Rusia) participan haber ocurrido un hundimiento que quedó aplastadas varias casas y la estación del mencionado pueblo.

**Un cheque**

De Londres dan cuenta de haber chocado un automovil en el que iba la princesa María, con una motocicleta que guiaba un oficial de aquel ejército, que sufrió algunas heridas.

La princesa resultó ilesa.

**RECUERDOS VIEJOS**

JUNIO  
14  
1880

Procedentes de Roma llegan a Venta de Baños, desde donde se trasladan en coche a nuestra ciudad, el conocido capitalista don Sebinc Ovejero y su hijo.

El Gobernador civil don Bernardo Rodríguez que se hallaba en uso de licencia, vuelve a encargarse del mando de la provincia.

La Comisión permanente de la Excelentísima Diputación anuncia vacante la plaza de Arquitecto provincial dotada con 3.000 pesetas anuales.

El Juez municipal don José Calonge sigue en el mismo estado min haberse podido sondear la herida del hombro donde se cree está la punta de la navaja.

(El señor Calonge había sido bárbaramente agredido en la tarde anterior por un sujeto que le infirió en la espalda y el pecho varias puñaladas, ocurriendo el hecho estando el señor Calonge paseando en la calzada del lado derecho del Paseo del Salón.)

PEPE Y GARRACHÓN

**Mensaje a S. S. el Papa**

Las damas católicas de esta ciudad se reunieron ayer en el palacio episcopal para tratar del homenaje que se proyecta hacer a Su Santidad.

Presidió la Junta el canónigo señor Madrigal en representación del Ilustrísimo señor Obispo, por encontrarse éste ligeramente indispuerto a consecuencia del viaje que hizo a Carrión.

Las damas católicas acogieron con entusiasmo la idea del homenaje y acordaron recoger el mayor número de firmas, para lo cual los católicos palatinos de ambos sexos que deseen autorizar con su firma el Mensaje que a Su Santidad elevan los católicos españoles pueden hacerlo indistintamente, en el más breve plazo posible, en los puntos siguientes:

Parroquias; Residencia de las Comunidades de Religiosos; Centros Católicos; Imprenta o redacciones de los periódicos locales; Librerías y en los Comercios del Siglo XX; Florentín Sánchez; Julián Diez; Cooperativa Palentina; y Lotería de doña Ramona Colombres.

# EN LA AUDIENCIA

Se ha dictado sentencia en la causa cuyo juicio oral se celebró el día 10 en el que se acusó al empleado de Correos don Anselmo Pineda del delito de infidelidad en la custodia de documentos y hurto, y por ella se le absuelve libremente, todo de conformidad con lo solicitado en su informe por el Letrado defensor don Cesar Gansano, a quien con tal motivo felicitamos.

Mañana a las diez tendrá lugar el juicio oral de la causa precedente del Juzgado de Cervera contra Faustino Maestro Barreda, por extensión de billetes del Banco y moneda falsos.  
Abogado, don Felix Salvador Zúñiga.  
Procurador, don Emilio Franco.

# NOTICIAS

**Las corridas de Perla**  
La Sociedad anónima «Novedades» encargada de organizar las corridas de toros que se celebran en la próxima feria de San Antonio, se ha dirigido ya a varios diestros y ganaderos, con objeto de conocer las condiciones tanto de unos como de otros y poder hacer con tiempo la combinación de matadores y ganaderías.

Esta Empresa no está dispuesta a pasar por las exigencias de las estrecheces de la tauromaquia, pues sabe que éstas van a las pequeñas capitales a no hacer otra cosa que cobrar las seis o siete mil del ala por corrida, y a casita.

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas concede la pensión anual de 500 pesetas que percibirá por la Tesorería de Hacienda en esta provincia doña Paz Gómez Arguando, viuda de don Juan Manuel Cisnal, oficial 4.º de la Administración civil.

El paseo del Salón estuvo ayer encantadísimo de siete a nueve de la noche, en que fué amenizada por una banda de música.

Sr. Alcalde: Haber cuando llegan las sillas, porque son muy necesarias.

A última hora de la tarde de ayer empezó a formarse un nublaro, sucediéndose con frecuencia los rayos y truenos y cerca de las once de la noche se oyeron los truenos con gran intensidad, seguidos de un torrencial aguacero, que anegó por completo algunas calles, por ser insuficientes las bocas de las alcantarrillas para recibir tanta cantidad de agua.

## Los exploradores

Ayer pasaron el día en el Soto del Ayer Pombó, regresando los muchachos a las ocho muy satisfechos de la excursión.

Vacante la Escuela Nacional de Niños del 4.º Distrito de esta Capital, se anuncia su provisión entre los maestros de la localidad que se crean en condiciones de ocupar la vacante según determina el número 5.º del artículo 19 del R. D. de 5 de Mayo y R. O. de 27 de Diciembre de 1913.

Las instancias se dirigirán al Inspector Jefe provincial de 1.ª Enseñanza don Apolinar Casado, dentro de los diez días siguientes al de su publicación en el «Boletín Oficial».

El inspector provincial de Higiene Pecuaría remite al Gobierno un estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas que han atacado a los animales domésticos de esta provincia durante el mes de Mayo último.

## Cámara de Comercio

Celebró ayer a las once la sesión ordinaria del mes, despachando todos los asuntos del día, entre los que figuraba una carta del Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, acompañada de la sentencia dictada por la Audiencia en el pleito seguido contra las Compañías de

tranvías por negarse al pago del 2 por 100 establecido por dicha Cámara sobre la contribución.

El fallo es absolutorio para las Compañías entre las que se sostenía el pleito.

En su vista la Cámara de Comercio de Madrid convoca a todos los presidentes de las demás Cámaras a una reunión que se celebrará del 15 al 20 del actual, para tratar del asunto y entablar el oportuno recurso ante el Tribunal Supremo.

Los miembros que asistieron a la sesión, se mostraron conformes en apoyar en sus gestiones a la Cámara de Comercio de Madrid y autorizar ampliamente al señor Guzmán para que represente en la asamblea a la de esta capital, que tan dignamente preside, si cree conveniente asistir.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 1452 pesetas, saliendo reintegradas 685.

Las operaciones en el Monte de Piedad durante la última semana fueron 127 desempeños por valor de 679 pesetas 30 céntimos y 205 préstamos por el de 1041.

En la reunión que el día 12 celebraron los Ferrovianos pertenecientes a la Asociación de empleados y obreros de Ferrocarriles de España, declarada Institución de Beneficencia por Real Orden fecha 24 de Febrero de 1894, en el salón de la Sociedad Económica de Amigos del País, para estudiar el proyecto de nuevo Reglamento, quedó acordado constituir un Círculo instructivo Ferroviano para lo que fué designada la Junta que ha de ocuparse de llevarlo a cabo y para ello celebraron ayer una entrevista con nuestras primeras autoridades de las que recabaron el valioso apoyo que pueden prestarles y que desde luego les fué ofrecido generosamente.

La misma Junta se ocupará de ultimar los detalles para el festival que pretenden celebrar y cuyos productos serán repartidos entre el Montepío Ferroviano y la Junta de subsistencias locales.

Dedicado a nuestro Director hemos recibido un tomo de la novela «Sueños de Amor» de la que es autor don Aurelio Canudo, y avalorada con un prólogo del Excmo. señor don Primitivo González del Alba, quien en uno de los párrafos dice: «El estilo de irónicas verdades asoma en esta novela como en todos sus escritos». Este es el mejor juicio que podemos hacer del trabajo del señor Canudo. A quien agradecemos la atención que nos ha guardado.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de licenciado en Medicina en la Facultad de Valladolid, nuestro joven amigo de Paredes, don Vidal Ortiz Alcalde, a quien felicitamos, deseándole muchos triunfos en su carrera.

Anoche llamó la atención del público la carnicería y salchichería de Ildefonso Peña, que ha establecido en la planta baja de la casa número 53 de la calle Mayor principal, cuyo local ha sido convenientemente reformado dotándole de las condiciones de ventilación e higiene que son indispensables para las carnes.

Las paredes del local han sido revestidas de elegante azulejo blanco y en la parte correspondiente a la tienda se han colocado dos espejos de grandes dimensiones.

Es un establecimiento que honra a la ciudad y no habrá muchos en otras capitales que le superen.

A las felicitaciones que ha recibido el dueño una la nuestra.

Al expendedor de periódicos Higinio Abad se le han extraviado en la mañana de hoy, nueve désimos de la primera serie del número 8197 del sorteo 21 de Junio en el trayecto de las Estaciones a la librería del señor Heredia.

Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue a dicho vendedor o en la administración número 1 donde se le gratificará, advirtiéndole que se ha dado parte al juzgado.

Se hallan formados los apéndices de la contribución rústica y urbana así como el recuento general de la

ganadería en los pueblos de Paredes, Cevico de la Torre, Valbuena de Pisnerga, Santervás, Valdecabras, Añoza, San Mamés de Campos, Calzada de los Molinos y Lavid de Ojeda.

Durante la noche del 7 al 8 del corriente le fueron sustraídas de una cuadra al vecino de Roscales Damián Fernandez, dos caballerías de ganado mayor, por dos hombres que iban acompañados de dos mujeres jóvenes de tipo agitanado.

Las pesquisas han resultado infructuosas.

## Los nuevos bachilleros

Con motivo de haber terminado felizmente sus estudios en este Instituto, se reunieron ayer en el «Restaurant Royal» celebrando una comida íntima los bachilleros Andrés Moras, Santiago Moro, Daniel Picallo, Arsenio Vilumbrales, Alejandro Cuesta, Luis González, Francisco Simón, Félix Velasco, Alejandro Díez, Antonio Magdaleno, Fernando Conde, Juan Pérez y Julio Nieves, reinando durante toda la comida la más franca cordialidad.

A los postres hicieron uso de la palabra los señores Conde, Simón y Nieves, expresando todos ellos el sentimiento que les causaba tener que separarse después de 6 años de común vivir.

Se acordó mandar a los señores profesores que componen el Claustro de este Instituto, una carta de despedida y gratitud.

Ayer pasaron el día entre nosotros los señores marqueses de Alonso Pesquera.

Visitaron bastantes monumentos de nuestra ciudad, regresando por la noche a Valladolid.

La cloro-anemia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfitos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

## REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

**Nacimientos.**—María del Carmen Jesús Moro Lanchares, hija de Santiago y María, Burgos 17; Pedro Gutiérrez Aguado, de Gregorio y Anastasia, Parra 2, Brígida Pampliega Eguevilas, de Manuel y Divina, M. Antigua, 42.

**Matrimonio.**—Manuel Gómez, de Cisneros, de 40 años, con María Fernandez, de Pereje, de 41.

## Dres. Alvarado y Alvarez

### OCULISTAS

Calle de la Cruz 11 a 1, Barrio Nuevo, 8

## ALCEDA Y ONTANEDA

(SANTANDER)

## Aguas Cloruradas, Sulfídricas, Azoadas

Para las enfermedades de la piel insustituibles.

Especialísimas para los catarros nasales, bronquiales y pulmonares; pues no hay otras que desprendan tan oportunamente asociados sulfuro hidrico y nitrógeno.

Las instalaciones de los gases y vapores de estas aguas son de reconocida eficacia. Cuando el catarro es húmedo y acompañado de expectoración matinal, el éxito es seguro.

Médicos directores del Balneario de Alceda Imo. Sr. D. Manuel Manzanque, del Balneario de Ontaneda D. José Folla.

Pídase guía al administrador G. an Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

## Consultorio Dental

Especialidad en enfermedades de los dientes. Dantaduras artificiales. Extracción sin dolor.

Consulta: de nueve de la mañana a seis de la tarde.

D. Sancho, 11, principal

PALENCIA

## Se alquila

para bodas, bautizos, giras y paseos coche y tronco de caballos, precios muy económicos.

FUNERARIA DE CRESTO

## Almacenes

y escritorio en renta.

Informarán Mayor, 11



## Don Fermín Guerrero

EN PALENCIA

## Médico hernólogo de Madrid

Los días 19 y 20 de Junio Hotel Sarmaria.

Moderno procedimiento externo para combatir las HERNIAS (sin operar).

Taxis medical vibratorio de éxito reconocido por múltiples curaciones presentadas en esta población por el reputado médico especialista don F. Guerrero, médico director del Gabinete Clínico Hispano Americano de Organoterapia, de Madrid. Aplicación de aparatos Ortopédicos. Recibirá a los enfermos de diez a dos.

## MERCADOS

**Palencia, 14.**—Hay un refrán que dice, cuando cae algún chaparrón fuerte, que ha caído mas agua que cuando entraron a Zafra, pero por mucho que cayera entonces, no superaría al chubasco de anoche a las once, donde en poco tiempo cayó cantidad tan grande, con la que no podían las bocas de las alcantarrillas.

Hoy el día se presentaba casi despejado y lucía esplendoroso el sol, pero a medida que va entrando el día, va cubriéndose el horizonte de densos nubarrones y es de creer no tardará mucho en caer un buen chaparrón. La temperatura es mucho menos elevada que ayer, pues marca el termómetro a las nueve de la mañana 18 centígrados.

Los precios continúan a 62 reales la fanega de trigo, 49 centeno, 22 cebada y 18 avena.

**Valladolid, 12.**—La demanda de trigo sigue escasa y las ofertas regulares. No se han hecho operaciones en partidas. De la plaza no hay ofertas; de Medina ofrecen a 65; Peñafiel a 64'50; Riosco a 64'50; Salamanca a 63.

En el detall la entrada de hoy por el Canal y por el Arco fué nula.

Tampoco ofrece la plaza centeno; líneas de Segovia, Salamanca y Avila a 51; Peñafiel a 50.

Se ha expedido un vagón para Baamón de con 240 fanegas.

Se ofrece cebada a 24 sin compradores. Avena a 20.

Se han expedido dos vagones para Irún con 20.000 kilos.

**Riosco.**—Entraron al mercado del detall 150 fanegas de trigo, pagándose a 63; en partidas se ofrecen a 64'50; cebada a 26.

Tempo bueno.

**Nava del Rey, 12.**—Ayer y antes de ayer descargó en ésta una tormenta cayendo alguna piedra perjudicando bastante a los sembrados grandes que están acamados y dejarán de producir buena parte de lo que prometían.

Al detall se cotiza trigo superior a 64 reales las 94 libras; bueno a 63; centeno 50 las 92 libras; cebada a 28; algarrobas a 36; garbanzos a 200. Harina de 1.ª a 23 reales; 2.ª a 22'50; 3.ª a 22. Vino blanco nuevo a 28; viejo de 40 a 80, vino tin de 20 a 24.

Sin operaciones en partidas; no hay ofertas de trigo y la tendencia es floja.

**Barcelona, 12.**—Sin operaciones en trigo del país.

Llegaron 8 vagones de trigo, 2 avena, y 1 arvejones.

## Ultimas noticias

(POR TELÉFONO)

Madrid 14

## Desmintiendo una noticia

El Presidente ha desmentido que el conde de Romanones haya pedido la exportación del plomo, como han asegurado algunos periódicos.

## Licenciamiento

Hoy ha sido firmada la orden de licenciamiento a los soldados vete-

ranos de las tropas que pelean en Africa, que no siendo en caso preciso no volverán a filas nuevamente, por estar asegurada la tranquilidad en Marruecos, y atendidos todos los servicios con las fuerzas que allí queden.

## Consejo

Le celebrarán el miércoles los ministros en la Presidencia según ha dicho el señor Dato, nada tratarán de altos cargos y solo se ocuparán de la petición que hacen los pueblos damnificados por las últimas tormentas.

## A los héroes del Caney

En Lardy se ha celebrado hoy el banquete en honor de los héroes supervivientes de la memorable jornada del Caney.

## No habrá crisis

Se asegura en los centros políticos que por ahora no habrá crisis en el ministerio.

## Recompensas

Hoy se publica una nueva relación de recompensas por hechos heroicos en las posiciones de Africa durante los meses de Mayo a Septiembre pasados.

## Cesante coronel fallecido

Dice el Comandante general de Melilla que ha fallecido en aquella plaza el teniente coronel de artillería don Carlos Buey.

## Oposiciones

El ministro de Gracia y Justicia ha sido autorizado para anunciar oposiciones al Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

## De la guerra europea

Dicen de París que se reciben noticias dando cuenta de que el ejército italiano reduce a la nada a las tropas que ocupan el frente de la línea austriaca.

Los italianos hacen prisioneros a los súbditos austriacos de 16 años en adelante, quedando en libertad solamente a las mujeres y niños.

El periódico «Le Temps» publica una extensa información de caracterizados personajes de Rumania los cuales aseguran que no existe tratado alguno de alianza con Alemania, y que no podrá ya concertarse después de la declaración de guerra de Italia.

De Londres comunican que el exministro de Negocios Extranjeros Mr. Brijand ha dirigido una alocución a los partidarios de la paz para que mantengan ésta y ejerzan su influencia sobre el Gobierno de Alemania, para que ésta no haga nada en contra de los Estados Unidos a fin de impedir que éstos la declaren la guerra.

También dicen de Londres que hasta ahora van encarceladas 420 personas a quienes se supone comprometidas en el proceso que se sigue por la conspiración en Calcuta.

Las bajas que los ingleses han tenido en sus tropas en los últimos quince días se elevan a 30.000

## El premio Nobel

Dicen de Roma que le ha sido concedido a Su Santidad el Papa el premio Nobel por los constantes trabajos que ha hecho en pró de la paz.

Benedicto XV no ha aceptado el premio diciendo que no se considera merecedor de tan alta distinción.

Es probable que la cantidad que constituye el premio se destine al socorro de los heridos de las naciones beligerantes.

## Boletín Religioso

Martes.—Santos Modesto, Crescentia y Abraham.

# ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —  
— Carpintería de armar —  
— Muebles.—Altars —



— Herrería artística —  
— Rejas, balcones, balastrados —  
— Fundición artística e industrial —

## MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

# YOST

Nuevo modelo escritura visible

No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta

Mayor pral., núm. 71

## ¡¡Labradores!!

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, *trece pesetas*, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

## José Gallego Ruipérez

PALENCIA

Talleres mecánicos de carpintería.—Herrería.—Cajas.—Jergones.—Somiers y todo lo concerniente en tejidos metálicos

CARPINTERIA.—Puertas, ventanas, MIRADORES, molduras, escaleras, etc.

HERRERIA.—Rejas, BALCONES, pasamanos de escalera y toda clase de herrería artística moderna.

CAMAS, JERGONES y SOMIERS.—Fábrica montada el año 1890 y una de las más importantes de España, siendo su producción diaria de 100 piezas y 72 tipos diferentes.

En esta sección hay siempre personal exclusivo para toda clase de arreglos, pudiendo entregar en el mismo día los encargos que se hagan por la mañana, y se pasará a domicilio con el carruaje de la casa al entregar el aviso en el escritorio de los talleres.

Esta casa se pone gustosa a la disposición del cliente para facilitar PRESUPUESTOS, tarifas, muestras, etc., etc.

PLAZA DE CERVANTES NUM. 9

## FEDERACION CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

## Aceltes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

## GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Bedford* y *Petro Company*.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

## Cabras

Se venden tres de primer parto, sin cría, con abundante leche. Dirigirse a don Arturo Ortega.

## Se arriendan

setenta fanegas de terreno laborable y diez de regadío inmejorable para patatas y se venden ciento diecisiete carneros; para tratar con su dueño Modesto Doce, en Morales de Ojeda.

## Venta

Se hace de un escritorio con sus útiles y otros como balanza, pesas, etc., propios de almacenes. Informarán: Rodríguez y Blanco, S. en C., Mayor pral., 14, 16 y 18

## Se venden

dos cubas seminuevas, de cabida de 240 cántaros cada una. Informarán: Mayor pral., 122

# BALNEARIO DE SANTA TERESA-Avila

El mejor Sanatorio de Verano

Clima de altura 1286 metros y el más seco de la Península. A 4 kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, pasillos y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y triciclo. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y nocturnos a todas horas previo aviso.

TEMPORADA 20 JUNIO A 20 SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

## Desacidificador Vallequillas

De resultados asombrosos para quitar el ácido a los vinos en 48 horas.

Saco de 48 kilos, 6 pesetas

Administrador de la mina: Manuel Gonzalo, Príncipe, 17.—Madrid.

## Se necesitan

obreros en la carretera de Palencia a Tórtoles con el jornal de siete a nueve reales. También se necesitan machacadores. Para tratar sobre el precio del machaqueo en Magaz, con el contratista Teodoro Rabanal.

## Dependiente

Se necesita uno para un establecimiento de la capital, a ser posible con conocimientos en el ramo de librería. Dirigirse a la administración de este periódico.

## LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay Ascensor

Calefacción a vapor

## Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once a una

S. Francisco, 18, 2.ª, doña

# ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Pa-

lencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

## Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LINEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Cercos-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00:00	00:12	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00:18	00:30	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00:30	1:05	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1:04	1:11	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1:28	1:35	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	León	1:52	2:09	
	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid e Irún	2:00	2:28	
Mixto Regular	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	8:42	9:01	
Mixto	1.ª, 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	9:04	9:19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sabagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	León	Madrid	12:05	12:30	
Ganadero	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	14:39	14:59	Enlaza en Baños con el rápido de Irún.
Rápido	1.ª, 2.ª	Madrid	Santander	15:08	15:05	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.ª, 2.ª	Santander	Madrid	15:04	15:06	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños	15:22	15:31	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barruelo	15:37	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid e Irún	17:50	18:02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid e Irún	18:15	18:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid e Irún	Palencia	20:37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:29	

## LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	9:20	9:40
1	regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Biosco-Villada		10:00
2	discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		
3	regular	1.ª y 2.ª	Biosco-Villada-Villalón	Palencia	10:45	